

СУРГУТСКАЯ

ГРИБУЧА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №169 (7490) * Пятница, 4 сентября 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

• ОФИЦИАЛЬНО НАЧИНАЕТСЯ ВЫПЛАТА КОМПЕНСАЦИИ

ВНИМАНИЮ льготных категорий граждан Сургута, зарегистрированных в службе социальной защиты городской администрации! С 8 по 29 сентября 1992 года начинается выплата компенсации за III-IV кварталы. Выплата будет производиться с 8.30 до 16 часов.

В КОМИТЕТЕ КРАСНОГО КРЕСТА:

- инвалидам I-II-III групп,
- инвалидам по зрению,
- коренным народностям Севера,
- бывшим детдомовцам.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ:

- инвалидам; участникам ВОВ,
- участникам трудового фронта,
- вдовам участников ВОВ,
- репрессированным,
- блокадникам Ленинграда.

В ФОНДЕ "МИЛОСЕРДИЕ"

(ул. Энергетиков, 14, 1 этаж):

- детям-инвалидам,
- детям-сиротам,
- по потере кормильца.

В РАСЧЕТНО-КАССОВОМ ЦЕНТРЕ

(ул. Майская, 8/1, 1 этаж):

- многодетным матерям, семьям,
- одиноким матерям.

В ЗДАНИИ ГОРОДСКОЙ

АДМИНИСТРАЦИИ:

- неработающим пенсионерам.

Выплата компенсации будет производиться:
— неработающим пенсионерам — только при наличии паспорта и трудовой книжки,
— многодетным семьям, одиноким матерям, по потере кормильца — при наличии паспорта, свидетельства о рождении детей, справки о всех видах доходов семьи за июль-август 1992 года.

ВАШ МАЛЫШ ИДЕТ В САДИК?

Заведующим детскими садами в срок до 7 сентября 1992 года необходимо представить списки на оплату за содержание в детсадах детей, родители которых работают в бюджетных организациях, в городскую администрацию, каб. №419, согласно заключенным договорам. В списках надо указать год рождения детей, отметить, кто выбыл в школу.

Отдел социальной защиты,

КРЫША-2000

В связи со значительным уменьшением строительства жилья по государственным капвложениям администрация города изучает возможность его строительства из разных источников — как на средства государственных предприятий, так и на средства негосударственных структур, а также частных лиц.

Принимаются заявки на любое количество жилья, начиная от 44,5 квадратных метров.

Заявка должна быть оформлена в письменном виде. Разъяснения по возникающим вопросам можно получить в администрации города, каб. №415 или каб. №313. Телефоны 2-32-09 или 2-18-10.

Администрация.

• НЕСМЕШНО

ВЗРОСЛЫЕ ИГРЫ НА ДОРОГАХ

Легковая иномарка с претензией на шик в среду летела по одной из центральных улиц города. Было без нескольких минут семнадцать — наступал час пик. Резкий скрежет, взгрял привлекли внимание прохожих. Ба, да машина-то, "присев" набок, тащится по асфальту на трех колесах! Четвертое, правое заднее, словно знакомое с ПДД, быстрым покатилось по правой полосе движения и, чиркнув об ограждение, повалилось набок.

Н.НИКОЛАЕВ.



В ФРГ НА ПМЖ

Свыше 500 немцев со всех концов бывшего СССР ежедневно уезжают из московского аэропорта "Шереметьево". Подавляющее большинство летит в ФРГ на постоянное место жительства, стало быть, навсегда. Если детища на самолетах "Люфтганзы", дорогоизнаные авиабилеты частично компенсируют власти ФРГ. Это не подарок — кредит, который придется вернуть впоследствии, устроившись на новом месте и обзаведясь работой.

Несмотря на заявление президентов стран СНГ, наперебой зазывают немцев к себе, несмотря на обещанные "подъемные" для переселенцев в Поволжье, Крыму и на Алтае — в марках, карбованцах, рублях и т.д. — немцы рвутся на историческую родину. Они знают, что там придется нелегко.

Власти Германии пытаются регулировать поток эмигрантов из СНГ: до 2-х лет увеличен срок рассмотрения заявлений на выезд, выросли денежные субсидии для районов компактного проживания немцев в России, Киргизии, Казахстане, на Украине... Статистика же утверждает, что наивысший переселенцев за первую половину прошедшего года сократился.

На СНИМКЕ: немцы бывшего СССР перед отлетом в ФРГ.
Фото В.ХРИСТОФОРОВА (ИТАР-ТАСС).

• ПИСЬМА

В "СТ"

В ШКОЛУ НЕ ЯВИЛСЯ

Полупустыми по установленной традиции передко бывают учебные классы не только городских, но и сельских школ первого сентября.

Причина: учащиеся не успели прибыть ко времени.

Ни железная дорога, ни аэропорт, ни речной транспорт, взвинтившие цены на свои услуги, не думали и не думают корректировать расписание рейсов с учетом наплыва пассажиропотока.

Вот и мучаются в наших неприспособленных вокзалах родители, правдами-неправдами пытающиеся вылететь, выехать к сроку. Увы! Возрастает множество поток телеграмм в эту пору о несчастях в той или иной семье. Но прибегать к этой услуге становится накладно: такса за листочек подскочила до размеров "куска"!

Мучаюсь вопросом: почему бы, не чиня препятствий, разом не вывезти всех к месту их проживания? Ведь, как известно, резерв и в самолете, и в вертолете всегда есть. И если "положишь на лапу", уедешь без сомнения. Почему не в казну поступают эти деньги, а отдельным людям, использующим общий транспорт в личных целях?

Г.КУЛАКОВА.

Поступь безработицы

С начала года в области насчитывалось около 10 тысяч не занятых трудовой деятельностью при потребности предприятий в 20 тысячах работников.

Из числа незанятых признаны безработными лишь 1671 человек, из которых 1111 человек (66%) — северяне. За прошедший месяц численность безработных возросла на 16 процентов. Более 40 процентов безработных получили этот статус после увольнения с предприятий в связи с высвобождением.

Пособие по безработице получают около 60 процентов безработных.

Областное управление статистики.

• КЕМ БЫТЬ?

ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ ВКЛАДЫВАЮТ ДЕНЬГИ В ОБРАЗОВАНИЕ ДЕТЕЙ

С этого года Сургут будет известен и как место, где находится и действует международный бизнес-колледж.

Открылось новое учебное заведение в здании нефтяного техникума. Но к будущим добывающим углеводородного сырья оно отношения не имеет, просто арендует подходящую для себя аудиторию. Методическая программа колледжа утверждена Главным управлением профессионального образования Минобразования России и предусматривает получение неполного высшего. Специальность — менеджер. Причем если по истечении курса обучения молодой человек будет иметь более 75 процентов отличных оценок, то ему присваивается квалификация менеджера-бакалавра.

Профессия имеет девять специализаций. Это управление персоналом в социальной сфере, производственный менеджмент, муниципальное (региональное) управление, административные системы и офисные технологии, управление неприбыльными и общественными организациями и другие.

— Почему "международный", Виктор Аркадьевич? — такой вопрос был задан секретарю Ассоциации менеджеров России В.МАЙСТЕРУ.

— С течением определенного времени студенты выходят на общепринятое в мире программу, которая, сообразно с нашими условиями, становится предметом изучения.

По словам секретаря, налажены тесные контакты с Российской экономической академией имени Г.В.Плеханова, с Академией менеджмента и рынка. Среди преподавателей — лучшие специалисты города и вообще академической науки страны. Сейчас на дневном отделении занимаются семьдесят человек, в основном это те из ребят, кто закончил нашу школу юного менеджера. Параллельно формируется очно-заочное отделение.

— Какова стоимость обучения?

— За три года и десять месяцев — а именно столько длится цикл — нужно уплатить 270 тысяч рублей. Но нынешним временам не так уж много.

Добавлю еще вот что. Хотелось бы иметь одно, но стационарное помещение. Ведь что ни говори, а когда все вместе, под одной крышей, то и климат, дух соответствующий появляется, присущий людям бизнеса. Это, поверите, не так уж мало. Деньги под это у нас есть. Но пока почему-то для коммерческого магазина, например, место найти гораздо проще. Я понимаю: наш "товар" — знания не пощупаешь руками сей же час. Но ведь надо и вперед заглядывать.

Н.АЛЕЦИН.

ВНИМАНИЮ

руководителей предприятий и организаций, пользующихся природным газом!

Предприятие СУРГУТГАЗ просит в срок до 15 сентября 1992 г. ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ по оплате природного газа. В случае неуплаты задолженности подача природного газа будет прекращена.

* * *

Для своевременного и бесперебойного снабжения сжиженным газом населения предприятие СУРГУТГАЗ просит жителей и предприятия г. Сургута оказать содействие В СБОРЕ ПУСТЫХ 27-литровых ГАЗОВЫХ БАЛЛОНОВ.

Прием осуществляется водителями по доставке газа, на газонаполнительной станции в п. Белый Яр, а также по адресу:

ул. Маяковского, 9а, Сургутгаз.

Администрация.

ПЁСТРЫЙ КОТЕЛ

• СВОЙ БИЗНЕС
ХОЗЯИН,
СЕНА НАДО?

В редкие нынче погожие дни ухутский старожил Василий Александрович Молкин уезжает на сенозаготовки.

Впрочем, в летне-осеннюю пору не он один страдает на лугах, а еще около трех десятков жителей. И каждый из них едет на "свой покос", который называется их именем. Так, Чистухинский, Сенькин, Школьный урой стали географическими называниями. Имя собственное обрел нестеровский покос.

А у Василия Александровича нет своих уго-

дий, и скота на подворье нет. Но он несколько лет кряду готовит сено, потом вывозит его и продаёт.

Какое-никакое, а все же дело, да и солидная добавка к семейному бюджету. Опять же и сельчанам подспорье: знают, что можно выйти из положения, прикупив конну-другую сено у Молкина.



• И ТУТ РЫНОК
ОХОТА ЗА ДОЛЛАРЫ

Залесское государственное лесоохотничье хозяйство издавна было известно как фешенебельная база отдыха для высокопоставленных лиц нашей страны и зарубежных гостей.

Сейчас, в условиях вхождения в рынок, приходится думать, как покрыть расходы на содержание, чтобы сохранить этот заповедный уголок природы и даже получить прибыль. Одни из путей решения проблемы — организация охоты для зарубежных туристов за валюту, что практикуется во многих странах мира.

По мнению руководителей хозяйства, охота за валюту не только позволит встать им на ноги, но и закупить импортное оборудование для перера-

ботки дичи, выделки шкур животных, производства товаров для населения.

Вместе с представителями французской фирмы по производству кормов для животных и охотничьего туризма "Витекс" на один из охот отправился с оружием и корреспондентом.

НА СНГ МКЕ: Мишель Валезак с трофеем.

Фото А.МАЛАХОВСКОГО (ТАСС).

• ГМ-М!
СТРЕЛЯЙ — НЕ ХОЧУ

Патронов, винтовок, пистолетов здесь — хоть застрелись! Такое изобилие оружия в магазине "Охотник" — впервые за время его существования.

Да и приобрести его можно сразу же, имея лишь разрешение из милиции да деньжат в кармане. Это раньше надо было записываться на очередь: до 1000 человек стояли в списке. Да, но вчера и ружье стоило 600-800 рублей, а нынче — 21-26 тысяч. Но зато

сегодня, и по свободной цене. А "горизонталка" мгновенно разошлась по 28 тысяч.

С этого месяца нет проблем и у рыболовов — сети здесь в избытке. Магазин начал принимать их у населения. Так что ловись, рыбка, мала и велика.

• ДЕЛА ЛИПОВЫЕ
КАЧАТЬ ПРАВА

Водительские права всех категорий стоят сегодня 15 тыс. рублей. Липовые.

Демонстрировать знания правил дорожного движения и технику вождения не обязательно. Достаточно отдать деньги и фотографию нужных размеров посреднику, чтобы с удовлетворением похлопывать через неделю себя по карману. Вот он — заветный документик, без которого ты всего лишь жалкий пешеход.

На Севере подобные услуги, по-видимому, обходятся дороже. Вряд ли это остановит людей состоятельных. И можно было бы по-философски

отнести к взаимовыгодной сделке между гаишниками и нетерпеливыми гражданами, будь заранее известно, чья машина на обочине дороги появится первой: неучка, купившего липовые права, или человека, неслучайно попавшего под его "колеса". Утешимся, в любом случае эта "дорога в рай" вымощена столь желанными для всех нас купюрами. Чужими или своими — вопрос третий. И последний.

• ЕСЛИ ВЕРТОЛЕТЫ ПАДАЮТ...

ЧТО-ТО ВОЗДУХУ ИМ МАЛО

Недавняя авиакатастрофа — падение ТУ-134 вблизи Иванова, врезавшегося при этом в жилые постройки, другие случаи, связанные с потерей управления летательными аппаратами, должны и нас насторожить.

Тревожно, надо признаться, в небе над городом. Нет, многостенные авиалайнеры над ним еще не кружат. Зато вертолеты грохнут прямо над головой, даже если ты на центральном проспекте. "Восьмерки" еще вроде бы ни-

чего, а вот мощный МИ-8 способен привести в содрогание. Одно время, помнится, им катастрофически запрещалось пересекать "городскую черту", а сегодня винтокрылые машины разве что листву на деревьях не полощут.

• ПРОИСШЕСТВИЯ

КАК МАМАЙ ПРОШЕЛ

Автомобиль "Москвич" предыдущей марки, запчасти, вещи, продукты питания — всего на триста тысяч рублей — похищены из гаража составителя поездов УПТК треста Сургутэнергострой А.Федюшина.

По подозрению в совершении преступления задержаны двое.

НЕ ДОЖИЛ ДО ТРИДЦАТИ

На реке Туган, в пяти километрах от села Угут, обнаружен труп Яросомова Алексея Петровича.

Родился он в 1963 году, проживал в национальном поселке Русских, числился неработавшим.

ДЕЛО БЫЛО В "АГАТЕ"

Девятнадцатилетний Алексей Фоменко вычеркнул себя из списка достойных граждан Сургута.

В час дня в помещении спортивного клуба "Агат", расположенного на улице Бажова, он изнасиловал девушку на четыре года моложе себя.

ПОПУГАТЬ РЕШИЛ, ЧТО ЛИ...

Батермейстер арендного предприятия Сургуттрансгидромеханизация Александр Суриков выстрелил из охотничьего ружья в дверь квартиры №1 дома 3 "а" по улице Гидромеханизаторов.

Хозяйка, Крепина Нина Ивановна, является соседкой Александра Анатольевича, у нее совсем мирная профессия — кондитер.

• У СОСЕДЕЙ

1000-ГАЗЕТНАЯ
ИСТОРИЯ

На этой неделе вышел тысячный номер газеты из соседнего города "Когалымский рабочий".

Хоть юбилей нынче отмечать не с руки, но сказать об этой газете стоит, потому что с рождения она связана с нашим городом кровными узами. Первый номер ее набирался и печатался здесь, а затем вертолетом "улетел" в Когалым. Редакция, как выездная фронтовая бригада, делала газету там, а выпускала в свет здесь.

За тысячегазетную историю сотрудникам довелось бастовать и голодать, защищая свои права. Ее отлучили от Совета, сделав попытку создания своей альтернативной газеты и потратив на это уйму средств.

Но коллектив выстоял, выговорив себе право стать ее учредителем. В нашем регионе "Когалымка" — единственная, не зависимая от властных структур газета. Живется ей нелегко: мешают финансовые нехватки, но, зато свободно.

• СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА

ИОАНН ПРЕДТЕЧА

11 сентября — большой церковный праздник — Усекновение главы пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Об этом печальном событии говорится в Евангелии от Матфея.

Один из многочисленных сыновей Ирода Великого, правителя Галилеи, Ирод Антипа вопреки иудейскому закону развелся с женой и женился на Иродиаде. Иоанн Креститель, осуждая его, говорил: "Не должно тебе иметь ее". Разгневанный Ирод, "взяв Иоанна, связал его и посадил в темницу... И хотел убить его, но боялся народа; потому что почтари его за пророка". Во время же празднования дня рождения Ирода дочь Иродиады плясала перед собравшимися и угодила Ироду. Посему он с клятвой обещал

дать ей то, чего она ни попросит. Она же, понимая матерью своей, сказала: "Дай мне здесь на блюде голову Иоанна Крестителя". И опечалился царь; но ради клятвы и воздержавшихся с ним повелел дать ей. И послал отсечь голову Иоанну в темнице. И принесли голову его на блюде, и дали девице, а она отнесла матери своей. Ученики же его, приятели, взяли тело его и погребли его; и пошли, возвестили Иисусу.

После казни Иоанна Иисус уходит в пустыню, скорбя о его гибели. Кроме кровного родства (Дева Мария и мать Иоанна Елизавета были дальними родственницами), их связывало и духовное родство. Первыми учениками Иисуса стали бывшие ученики Иоанна Крестителя — братья Андрей и Симон-Петр.

Выпуск готовили:
Г.КОНДРЯКОВА,
З.СЕНЬКИНА,
А.ЯРОШКО,
Л.БОКЕВА, А.ВАЦ,
Н.КОЗЛОВ.

• ОФИЦИАЛЬНО О ходе введения в действие системы приватизационных чеков в Сургутском районе

В Сургутском районе успешно завершается первый этап работы по введению в действие системы приватизационных чеков.

На 1 сентября 1992 года из 14 поселковых и сельских Советов 10 представили в комиссию района списки жителей.

Списки по четырем оставшимся (Лятор, Федоровский и др.) представлены в комиссию района 2 сентября 1992 года.

Представленные списки оформлены качественно и с выполнением установленных требований.

Необходимо отметить, что администрации поселков и сельсоветов провели эту трудоемкую работу в кратчайшие сроки и с полной ответственностью.

Сейчас комиссия приступает к решению задач очередного этапа работы по введению в действие системы приватизационных чеков в районе.

Сводные списки комиссии готовятся к передаче в районный Сбербанк.

Указом Президента РФ от 14 августа 1992 года № 914 установлен комиссийский сбор при выдаче чеков выпуска 1992 года в размере 25 рублей. Номинальная стоимость приватизационного чека установлена в размере 10 тыс. рублей.

Работа по введению в действие системы приватизационных чеков в Сургутском районе успешно продолжается.

В.КОРОЛЕВА,
председатель комитета
по управлению имуществом
Сургутского района,
зам.председателя комиссии.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Об упорядочении заготовки продуктов побочного пользования на территории района

В целях упорядочения заготовки кедрового ореха, ягод, недопущения истощения ягодников и кедровников, пресечения фактов спекуляции, а также обеспечения выполнения государственного плана коопзверопромхозом, межрайпотребсоюзом.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить срок начала заготовки ягод брусники и кедрового ореха с 15 сентября, клюквы — с 20 сентября.

2. Заготовка продуктов побочного пользования осуществляется только по лесным билетам, выданным лесхозом.

3. Разрешить заготовку для личного пользования не более 50 кг каждого вида продукции. Излишне заготовленная продукция подлежит конфискации органами лесного хозяйства.

4. Заготовительным предприятиям постоянно проводить работу на закрепленных территориях по повышению урожайности и пожароустойчивости кедровых насаждений.

5. Запретить заготовку дикоросов методами и способами, влекущими повреждение или гибель кедровников и ягодников.

6. Запретить проезд автотранспорта по лесным массивам, кроме дорог общего пользования.

7. Сургутскому речному порту (Сивин Н.А.), Сургутской авиакомпании (Ермолаев Ю.Ю.), отделению железнодорожной дороги (Афлянтунов Ф.Ф.) предупредить свои службы, экипажи судов и вертолетов о запрещении перевозки пассажиров с ягодами и орехами без разрешающих документов.

8. Лесхозу, УВД, администрации поселков и сельсоветов установить контроль за соблюдением сроков и порядка заготовки дикоросов.

9. За нарушение порядка и сроков заготовки налагается штраф в размере 300 рублей за 1 кг незаконно заготовленной продукции.

Глава администрации района
Ю.Перов.

Вот и нагрянул в деревню новый передел земли. Побольшому счету — передел всего крестьянского уклада. К счастью, проходит он в общем-то бескровно, но споры на меже, разграничающей прежний способ хозяйствования и новый, только нарождающийся, возникают нешуточные.

Конфликт в Лямино — яркое тому подтверждение. Оговорюсь, что здесь давно уже нет крестьян, а живут речники, геологи, мастера по дереву, педагоги, медики. Да и старожилов не Бог знает сколько. В основном все приезжие, хотя немало тех, кто на-

Но вот при нашем Совете регистрируется муниципальное предприятие "Ляма", где директором Ю.Ф.Ефремов. Он-то и решил обманным путем отнять себе Кушниково. Чтобы заручиться поддержкой райисполкома, он собрал подписи у жителей, чтобы добиться отторжения этой земли для общего пользования жителей деревни у Сытоминского Совета. Добившись своего, он с ведома главы местной администрации Н.П.Сидоровой получает землю в организованное им же частное товарищество, куда входят В.Е.Ермилов и С.Л.Волохов".

И комментарий другой стороны. А.Ф.Франц, живет в Лямино четыре года:

— Корову я купил два года назад. И корма в первый год покупал тоже. В прошлом году косил в Кушниково. Да и нынче там собирался, но как услышал, что Кушниково отдают частникам, пошел в Совет, спросил у Сидоровой, где мне косить. Она ответила, что будешь косить там, где косил. Это еще месяц назад было, а как пришел покос — остался я с носом, как говорится, на чужой карауль рот не разевай. Я был злой, когда узнал, что мой покос мне не светит, и сказал Ефремову: увижу тебя с литовкой — застрелю.

Но я все равно отсужу свои угодья. С.Б.Грицаков, тоже недавний житель деревни:

— На тех землях мы, малое предприятие "Геос", готовили лес — горельник. Проложили и отсыпали туда дорогу. А нашим трудом воспользовались Ефремов, Ермилов, Волохов. Поставили там шлагбаум, и теперь заготовленная древесина гниет, если не сгнила.

Новоизмененные фермеры ведь не пошли туда, где нет дороги, а выбрали этот клин, лишив многих частников осенних покосов, заранее сея вражду между людьми.

И.И.Самойленко, старожил из новоселов:

— Скот в деревне теперь держат многие, ведь каждый должен прокормить сам себя. Мне-то не страшно, я сколько лет здесь живу, столько и скот держу. С молодняком на подворье до 13 голов доходило. И сейчас с сыном держим животину. Еще и в город детям молочко со своего двора отправляю. Договор все время с рыбкоопом заключал. Он мне — корма, я ему — мясо. А в последние годы глава администрации распорядилась делить корма всем поровну и, по сути, упразднила своей властью наш договор.

Точно так же распорядилась она землей, отдав общие покосы и выгоны в частные руки. Негде теперь сена на осень подкосить, стадо пасти. Фермеры

все загородят, а мы разгораживать пойдем, и займется разгорячиться вражда-междоусобица. И так за рекой люди литовками махались. Да и фермеры-то пошли супротив людей, хотя всем известно, что ходатайствовали об отчуждении земли для общего пользования.

Вот такой конфликт разгорелся в Лямино, по поводу которого прокурор посоветовал сельчанам обратиться в суд. А местный землеустроитель Василий Васильевич Борисенко сообщил следующее. Загодя узнав о земельном переделе, он подал информацию на малый Совет, что отчуждаемая территория является землей общего пользования.

— Но малый Совет, — сказал он, — решил, что фермерам землю дать выгоднее.

Кто-то, правда, заметил, что Кушниково Ефремов получил потому, что работает в муниципальном предприятии, властной структуре Советов, которые стравили сельчан с фермерами, чтобы разъединить их, ведь дружными управлять труднее.

По утверждению Н.П.Сидоровой, главы администрации, все селяне ее ведомства наделены покосами, в том числе и неуспокоившийся Франц, которому, по ее словам, выделяли покос рядом с Ермиловым, на территории новой фермы.

По мнению опытного землеустроителя райкомзма Дмитрия Филипповича Матвеева, фермерухватит работы у себя, а Ефремов к тому же еще и директорствует.

Как видите, теперь поле битвы очерчено — это собственность. А она, как известно, людей разъединяет. Во все времена. Поэтому берет тревога: кто завладеет землей, по праву ли она вручается в чужие руки? Принесет ли ферма желаемую отдачу? А может, в кровавом деле утонет и сама идея частной собственности, у которой еще даже не начались родовые схватки, а уже посеяна вражда между людьми.

Г.КОНДРЯКОВА,
наш спец.корр.

• КРЕСТЬЯНСКИЙ ВОПРОС

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПЕРЕДЕЛ

мотал приличный стаж, чтобы стать старожилом.

К последним и относятся Юрий Федорович Ефремов, Владимир Ефимович Ермилов, о которых пойдет речь дальше. Они да Сергей Леонидович Волохов, как говорится, коренной ляминец, уроженец здешних мест, и решили стать фермерами, выбрав для себя богатые кушниковские угодья. Но заполучить их оказалось совсем не просто, на всю эту процедуру ушел почти год. А когда отводные документы Ефремовым были получены, появилось заявление восьми ляминцев в прокуратуру, в котором они оспаривают право собственности Ефремова, Ермилова и Волохова на эту землю.

В сущности конфликта попыталась разобраться, выехав на место действия, памятуя, что и раньше по поводу земельного передела в соседнем Сытоминино шли глухие затяжные бои местного значения. Сытоминцы никак не хотели отдать эту землю кому-то, они хотели пользоваться ею сообща. Выслушала я ту и другую стороны и знакомлю вас с мнением фермеров и некоторых авторов заявления в прокуратуру.

Одна сторона — Ю.Ф.Ефремов, директор муниципального предприятия "Ляма":

— С сентября 1991 года мы хотели организовать товарищество, и, естественно, возник вопрос о земле. Мы обратились к председателю нашего Совета Н.П.Сидоровой, землеустроителю В.В.Борисенко и выяснили, что хотя Кушниково и входит в границы Совета, но земля принадлежит сытоминскому совхозу. Потребовалось согласование с директором совхоза "Сытоминский", который предложил рассмотреть вопрос на профкоме. Профком, конечно, отказал.

Тогда я поехал в Сургут, в райсельхозуправление, к Верне Петровне Кишиновой, она отправила к заместителю председателя райисполкома Владимиру Федоровичу Коренкову. Тот не отказал, обещал помочь, но при условии, если документы подпишет директор. Как видите, круг замкнулся.

И я начал ходить к Юрию Васильевичу Перову. Он, правда, тут же дал указание председателю госкомзема Р.Б.Алесеву рассмотреть возможность выделения земель совхоза "Сытоминский" и оговорил сроки: до 10 декабря. Но распоряжение № 74 главы администрации от отчуждении десяти процентов неиспользованных земель я получил только 4 марта 1992 года.

На этом основано решение земельного комитета, в котором стоят все необходимые подписи, кроме директорской, дающее нам право на использование 131 гектара земли. Решение дано на мое имя, теперь со мной в пай вступили Ермилов и Волохов. Мы с Волоховым уже косим, но покосы еще остались, и выделяем их сельчанам, кто просит. Давали участок и Францу (одному из заявителей — Г.К.), но он сказал, что высудит свои угодья.

Для обустройства фермы мы купили котельную, увезем блоки, плуг сами сделали, пару дизелей, пару тракторишек возьмем, жилье — времянки поставим, скот разведем. Но... к решению нам нужно еще акт на землепользование, который оформляет землеустроительный кооператив "Румб", закрепляющий право собственности. Его у нас нет и, похоже, не скоро будет, так как в списках собственников этого года нас и не значится.

Другая сторона: А.Ф.Франц, И.И.Самойленко, С.Б.Грицаков, трое авторов заявления в прокуратуру.

Его краткое содержание: "Лямино имеет неудобное географическое положение для выращивания крупного рогатого скота, т.к. находится на таежном берегу Оби. Скоту даже в летнее время требуется подкормка, которую мы и косили в Кушниково.

д.Лямино.



I ПРОГРАММА. 6.35 (кроме понедельника, субботы, воскресенья) — "Утро". 6.00 (кроме понедельника), 9.00 (кроме субботы, воскресенья), 12.00 (кроме субботы, воскресенья), 15.00, 18.00, 21.00 (кроме воскресенья), 00.00 — Новости. 20.45 (кроме воскресенья) — Спокойной ночи, малыши!

II ПРОГРАММА. 8.00, 18.00 (кроме воскресенья), 22.00 — Вести. 8.20 (кроме субботы, воскресенья) — Время деловых людей.

7. ПОНЕДЕЛЬНИК

8. ВТОРНИК

9. СРЕДА

10. ЧЕТВЕРГ

11. ПЯТНИЦА

12. СУББОТА

13. ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

6.00 Итоги.
9.20 "До первой крошки". Худ.фильм.
11.25 Мульти-пульти. "Как лисы с курами подружились", "Про Ксюшу и Компьютера".
12.20 Счастливый случай.
13.20 Аргументы на-дежды.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

15.20 Отдыхай.
15.25 Телемикст.
16.20 Блокнот.
16.35 Уолт Дисней представляет...
17.15 На III Междуна-родном фестивале телевизионных программ для детей и юношества.
18.25 Межгосударст-венный телеканал "Ос-танкино" представляет программу, посвященную созданию единого информационного про-странства стран СНГ.
18.55 ТВ "Нева". Неде-ля всемирной ярмарки "Российский фермер". Выпуск 6.

19.20 НЭП.
19.50 Премьера тел. фильма-спектакля "Поджигатель".

21.25 Спортивный уик-энд.

"НОВАЯ СТУДИЯ"

ПРЕДСТАВЛЯЕТ:
22.10 Боном.

22.25 Каталог Федери-ко. Программа о роли личности в кинематогра-фе.

22.45 Одноко.

23.30 ТВ-галерея.

23.30 Ситуация. "Бе-лый лебедь".

00.25 "Душа моя".

Док.телевизионный.

II ПРОГРАММА

7.00 Утренняя про-грамма "СургутинформТВ".

8.50 Белая ворона.

10.30 Камера исследует прошлое. "Резидент Ри-хард Зорге". 1 и 2 серии.

11.55 Досуг. "Птицы рядом с нами".

12.10 Крестьянский вопрос. "С.Е.В.".

12.30 Открытый чем-пионат США по теннису.

13.20 Дневной сеанс. "Эй, на линкоре".

Худ.фильм.

15.30 Детский час (с уроком английского язы-ка).

16.30 Третий ангел.

17.00 Там-там-новости.

17.15 Трансросэфир.

Каждый выбирает для се-бя.

18.20 Реклама.

18.25 Праздник каж-дый день.

ЮМЕНЬ

18.35 "Лагич". Теле-фильм.

19.00 Тюменский мери-диан.

19.20 На исходе лета.

Лирические зарисовки.

20.00 "ТМ"-постфак-тум.

20.10 Пять с плюсом.

20.30 "Колобок, коло-бок". Мультифильм.

20.40 Приватизация.

Время отбросить микро-скоп.

21.25 "Квартет". Теле-фильм-концерт.

21.55 "ТМ"-конспект.

ОСКАР

22.20 Звезды Америки.

Выпуск 5.

22.50 Рок-кафе.

III ПРОГРАММА

6.30 "Сургутинтерно-вости". Реклама. Позд-равления. Худ.фильм.

12.30 и 17.00 Повторение.

19.00 "Сургутин-формТВ". Реклама.

Худ.фильм.

21.30 Новости Сургута.

Худ.фильм.

I ПРОГРАММА

8.50 Утренняя гимнастика.
9.20 "Богатые тоже пла-плачут".
10.05 "Поджигатель". Телефильм-спектакль.
11.35 Футбольное обоз-рение.

ДОМОСЕД

12.20 "Возвращение Будуля". Четырехсерийный худ.телефильм. 1 серия.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

15.25 Деловой вестник.
15.40 Блокнот.
15.45 И.-С.Бах. "Бран-денбургский концерт". Исполняет камерный оркестр "Виртуозы Моск-вы".

ДОМОСЕД

16.00 Уолт Дисней представляет...
16.50 Программа телевидения Японии. "Соревнования роботов".

18.25 Межгосударст-венный телеканал "Ос-танкино" представляет программу "Золотые рос-сыни".

18.50 Футбольное обоз-рение.

ДОМОСЕД

19.00 "Богатые тоже пла-плачут".

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.

16.15 Уолт Дисней пред-ставляет...

ДОМОСЕД

17.05 На III Междуна-родном фестивале телевизион-ных программ для детей и юношества.

ДОМОСЕД

17.15 Космический марафон.

ДОМОСЕД

18.20 Студия "Око" пред-ставляет премьеру док.фильма "Крест отца Александра".

ДОМОСЕД

19.00 "Богатые тоже пла-плачут".

ДОМОСЕД

19.45 Большая прогулка. 60 минут в мире телевиде-ния.

ДОМОСЕД

21.25 "Хемингуэй". 4 се-рия (Франция — США — Германия).

ДОМОСЕД

23.00 "Фермата". Ин-формационно-музыкаль-ная программа.

ДОМОСЕД

23.20 Черный ящик, "Тайна ядерного оружи-я". Передача 2.

ДОМОСЕД

23.45 Играет Л.Власенко (фортепиано).

ДОМОСЕД

00.25 Программа телевидения Японии. Спортивные традиции Японии.

ДОМОСЕД

01.15 Авторалли Париж — Москва — Пекин.

ДОМОСЕД

07.00 Утренняя программа "СургутинформТВ".

ДОМОСЕД

08.50 Старинные рус-ские романсы и песни.

ДОМОСЕД

09.25 Сам себе режис-сер.

ДОМОСЕД

09.55 Досуг. "Внимание: снимаю".

ДОМОСЕД

10.10 Дневной сеанс. "Смерть прекрасных ко-суль". Худ.фильм.

ДОМОСЕД

11.40 Крестьянский вопрос.

ДОМОСЕД

12.00 Телебиржа.

ДОМОСЕД

12.30 Открытый чемпионат США по теннису.

ДОМОСЕД

13.20 Программа "Ключ".

ДОМОСЕД

13.35 Крестьянский вон-рос.

ДОМОСЕД

14.00 "Санта-Барбара". 71 серия.

ДОМОСЕД

14.30 Открытый чемпионат США по теннису.

ДОМОСЕД

15.00 "Санта-Барбара". 72 серия.

ДОМОСЕД

15.35 Арт-бизнес.

ДОМОСЕД

16.00 Тема с вариациями.

ДОМОСЕД

16.15 Гитарист Анатолий Болотов.

ДОМОСЕД

16.30 Христианская про-грамма. "Нагорная пропо-ведь. Блаженные гони-мые".

ДОМОСЕД

16.45 Там-там-и уюты.

ДОМОСЕД

17.00 Без ретуши.

ДОМОСЕД

17.15 Трансросэфир.

ДОМОСЕД

17.30 Дальний Восток.

ДОМОСЕД

18.00 "Арт-зона".

ДОМОСЕД

18.45 "Сигнал".

ДОМОСЕД

18.50 "Король-парши-вец". Мультифильм.

ДОМОСЕД

19.00 "Юные Курганы".

ДОМОСЕД

19.45 "Парламентский вес-ник".

ДОМОСЕД